Билет 1
1. Модель конформизма. Мотивировка и интерпретации.

2. Агрегирование модели управления производственными мощностями
3. Пусть игры <N,v> и <N,w> являются аффинно эквивалентными и для любой коалиции i выполняется равенство 
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. Докажите, что (i(w)=k (i(v)+ai. (Здесь ( – вектор Шепли).
Билет 2

1. Мажоризация (определение и мотивировки). Кривая Лоренца.

2. Теорема о существовании функции полезности.
3. Пусть функция v определена условием 
[image: image2.wmf]1,

если1и#1,

()1,

если{2,3,...,},

0

востальныхслучаях.

KK

vKKn

Î>

ì

ï

==

í

ï

î

 Найдите вектор Шепли соответствующей игры.
Билет 3

1. Индексы неравенства и выпуклость по Шуру.
2. Существование равновесных цен в модели Эрроу–Дебре.
3. Пусть ( – автоморфизм игры, а x – ее N-ядро. Докажите, что x((i)=xi для любого i.
Билет 4

1. Аксиомы Эрроу и их мотивировка. Парадокс Эрроу.
2. Существование и структура равновесия в модели американского аукциона.
3. Два игрока имеют по левой перчатке, а два другие – по правой. Рыночная цена одной перчатки равна нулю, а рыночная цена любой пары равна 10. Опишите ситуацию с помощью характеристической функции и найдите N-ядро соответствующей игры.
Билет 5

1. Игра в форме характеристической функции. Характеристическая функция игры в нормальной форме.
2. Нащупываеие равновесия в модели американского аукциона.
3. Пусть функция 
[image: image3.wmf]:

n

f

®

¡¡

 квазивогнута, а функция 
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 монотонно не убывает. Докажите, что функция 
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 квазивогнута.
Билет 6

1. Аффинная эквивалентность игр в форме характеристической функции. 0-1-редуцированная форма игры.
2. Равновесные траектории в динамической модели рынка ГКО.
3. Пусть X – выпуклое множество, и 
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. Докажите, что если функция f квазивогнута по x при любом фиксированном y, то функция 
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Билет 7

1. C-ядро. Определение и мотивировка.
2. Агрегированные характеристики рынка ГКО.
3. Докажите, что если предпочтение на 
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 непрерывно, выпукло и строго монотонно, то из отношения x
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Билет 8

1. Решение по фон Нейману–Моргенштерну. Мотивировка и определение.
2. Существование и единственность решения в модели конформизма.

3. Имеется четыре акционера, обладающих соответственно 10, 20, 30 и 40 акциями. Решение принимается простым большинством голосов. Опишите ситуацию с помощью характеристической функции и найдите вектор Шепли соответствующей игры.
Билет 9

1. Вектор Шепли. Его мотивировки и способы определения.
2. Неравенство Карамата.
3. Доля i-го акционера в общем числе акций равна pi. Решение принимается, если за него проголосуют акционеры, суммарная доля акций которых не менее чем q. Докажите, что если для всех i выполняется неравенство pi(q, то C-ядро в такой игре пусто.
Билет 10

1. Эгалитаризм и N-ядро.
2. Теорема Эрроу
3. Докажите, что функция 
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 вогнута по Шуру.
Билет 11

1. Моделирование задач построения корпоративного управления в интегрированных структурах ВПК.
2. Теорема о реализуемости характеристических функций.
3. Пусть X – выпуклое множество, и 
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. Докажите, что если функция f квазивогнута по x при любом фиксированном y, то функция 
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Билет 12

1. Киотский протокол и моделирование взаимодействия с окружающей срндой.
2. Теорема о характеризации ядра.
3. Докажите, что если предпочтение на 
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 непрерывно, выпукло и строго монотонно, то из отношения x
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y следует, что (x+(1–()y
[image: image16.wmf]f

y при любом (((0,1).
Билет 13

1. Модель управления портфелем финансовых активов.
2. Критерий непустоты ядра.
3. Имеется четыре акционера, обладающих соответственно 10, 20, 30 и 40 акциями. Решение принимается простым большинством голосов. Опишите ситуацию с помощью характеристической функции и найдите вектор Шепли соответствующей игры.
Билет 14

1. Модель управления финансовыми активами и ее исследование методом динамического программирования.
2. Непустота ядра в выпуклых играх.
3. Пусть (,(,( – углы треугольника. Докажите, что 
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Билет 15

1. Моделирование поведения потребителей.
2. Эффективность и устойчивость вальрасовского равновесия.
3. Пусть функция 
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 не убывает по каждому из своих аргументов, а функции 
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 (i=1,…,k) выпуклы по Шуру. Докажите, что функция 
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 выпукла по Шуру.
Билет 16

1. Модель Эрроу–Дебре и равновесие Вальраса. Мотивировки и определение.
2. Структура решений по фон Нейману–Моргенштерну в играх трех лиц
3. Пусть функция 
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 не убывает по каждому из своих аргументов и выпукла по Шуру, а функции 
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 (i=1,…,k) выпуклы. Докажите, что функция 
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 выпукла по Шуру.
Билет 17

1. Описание производства в модели Эрроу–Дебре. Мотивировки и определения.
2. Существование решения по фон Нейману–Моргенштерну в модели рынка с одним товаром.
3. Докажите, что для любых неотрицательных чисел a,b,c выполняется неравенство 
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Билет 18

1. Модель американского аукциона (гипотезы и качественные выводы).
2. Теорема о существовании вектора Шепли.
3. Голосование проводится в два тура. В первом туре каждый избиратель подает свой голос за одного из кандидатов. Если кто-то из кандидатов наберет более половины голосов, он считается победителем выборов. В противном случае проводится второй тур, в котором участвуют два кандидата, набравшие в первом туре наибольшее число голосов. Побеждает тот из них, кто наберет больше голосов. Является ли данное правило голосования монотонным?
Билет 19

1. Равновесие Вальраса на рынке ГКО (гипотезы и качественные выводы).
2. Принадлежность вектора Шепли C-ядру.
3. Пусть характеристическая функция v такова, что v(K)=f(#K) для любого K. Какому условию должна удовлетворять функция f, чтобы C-ядро соответствующей игры было не пусто? (здесь #K обозначает количество элементов в множестве K)
Билет 20

1. Управление промышленным комплексом региона. Сценарное планирование.
2. Существование N-ядра. Теорема о селекторе ядра.
3. Пусть <N,v> – произвольная игра в форме характеристической функции, а игра <M,w> определяется условием 
[image: image25.wmf]{0}

MN

=

U

, 
[image: image26.wmf]()()

wKvKN

=

I

 для любой коалиции K (считается, что 
[image: image27.wmf]0

N

Ï

). Найдите все решения по фон Нейману–Моргенштерну в игре <M,w>, если известны решения в игре <N,v>.
Билет 21

1. Явный вид решения в модели конформизма для симметричного случая.
2. Алгоритм вычисления N-ядра.
3. Пусть функции v и w удовлетворяют условиям v(K)=w(K) при K(N и v(N)>w(N). Докажите, что (i(v)> (i(w) для любого i(N. (Здесь ( – вектор Шепли).
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